



1月21日,在美国洛杉矶,人们参加游行活动,呼吁在大选中屡屡对女性出言不逊的特朗普尊重女性权利、保护女性权益,要求新政府支持民权、反对歧视和停止族群分裂

新华社发

美国百万女性“反特朗普”大游行

在新任美国总统特朗普入主白宫不到24小时,美国华盛顿、纽约、芝加哥、洛杉矶等多地21日爆发大规模妇女大游行,上百万名以女性为主的游行民众用和平集会的方式要求在大选中屡屡对女性出言不逊的特朗普尊重女性权利、保护女性权益,要求新政府支持民权、反对歧视和停止族群分裂。

据活动组织方“妇女大游行”网站介绍,这次活动最初在社交网站上发起。特朗普大选胜利后,这一倡议瞬间在全美得到响应。

据新华社

他在干啥?



1月21日,美国总统特朗普在中央情报局发表演讲 新华社/路透

修复关系 特朗普火速走访中情局

特朗普20日宣誓就职,21日便来到中央情报局总部,这是他就任总统以来正式访问的第一个美国政府机构。

特朗普站在中情局特工烈士纪念馆前发表了长约15分钟的讲话。他说:“很少很少的人愿意做你们正在从事的工作,我希望你们知道,我就在你们背后。”这番话为他赢得阵阵掌声与喝彩。

在与中情局高层会谈后,特朗普说,美国打击恐怖主义的努力“受到抑制”,并称美国正面来自“前所未有的邪恶”威胁。

中情局前代理局长迈克尔·莫雷尔评论特朗普此行说,这是一个“重要的、具有正面意义的姿态”。

再惹媒体 严重不满“少报”观礼人数

特朗普在中情局时不忘表达对媒体的不满。“我作了演讲,看到场下就好像有150万人。”特朗普说,但有一家媒体报道观礼人数只有25万人,“这是谎言”。

特朗普指出,25万只是距演讲台较近地方的观礼人数,而在其他地方,20个街区以外也有人,一直到华盛顿纪念碑那里都是满满当当。

这名近来与媒体不睦的新任总统还说:“因此我们发现了他们(媒体记者)的错误……他们会为此付出大代价。”

白宫发言人斯派塞更是强硬表示,有媒体“刻意虚假报道”总统就职典礼观礼人数,“这是我们所见的最大观礼规模……那些想要削弱就职典礼热情程度的举动都是可耻且错误的做法。”

针对白宫方面的指责,几大媒体分别予以回应。

其中美联社一篇“核实”报道指出,特朗普就职典礼当天拍摄的照片显示,观礼人群没有一直延伸至华盛顿纪念碑。

文章还援引华盛顿地铁系统20日的统计数字,截至当天上午11时,地铁客流量是19.3万人次,而在2009年贝拉克·奥巴马首场就职典礼举行当天11时前,客流量是51.3万人次,2013年奥巴马连任就职典礼当天的客流量是31.7万人次。

据新华社

华盛顿

据报道,该游行得到不少女参议员、女政府官员、女演员的纷纷支持。随后,美国多地相继自发成立了游行组织分部,在特朗普就职前就已向警方申请游行许可、确定游行路线、活动规则、组织方式等,相关的网页、推特、脸书账户也同时注册推出。

在首都华盛顿,游行人群于上午10时30分开始在美国国会附近聚集,随后向华盛顿纪念碑行进,最终来到白宫附近。游行

当天有超过50万人参与游行

计划通过的道路及周边的许多道路都被挤得水泄不通。

记者在现场看到,游行人群的诉求各不相同,有人呼吁关爱残疾人权益,有人举着“黑人的生命很重要”的牌子,还有环境保护主义者要求停止建设输油管线以保护水源。

一名来自北卡罗来纳州的女大学生凯蒂·霍伊泽尔和家人一起专程赶来参加游行。跟她同来的母亲说:“我不明白特朗普

在组建一个充斥着亿万富翁的内阁之后,如何能够为低收入人群谋福利。”另一位名叫特雷弗的示威者则表示,“我不希望世界因为特朗普的一些言论而认为美国人都和他一样。”

活动主办方说,当天有超过50万人参与游行。根据华盛顿地铁系统的数字,截至当天下午1时,有47万人乘坐华盛顿地铁,是该系统历史上最高的周末单日客流量。

纽约

在纽约,游行队伍从距离联合国不远的一处广场出发,终点在曼哈顿第五大道的特朗普大厦。人群将特朗普大厦围得严严实实,组织方说参加游行的实际人数超过20万。

面对越聚越多的抗议人群,纽约警方严阵以待,好在游行一直和平有序,无人滋事。

人们举着各式各样的标语

人群将特朗普大厦围得严严实实

牌,主题以“妇女权利是人权”“美国是多元包容国家”“尊重移民”等为主,但也有不少直接针对特朗普的,比如“不是我的总统”“弹劾特朗普”等。

非洲裔姑娘金吉尔和她的几个好朋友一起来参加游行,她表示:“美国是白人的,也是黑人的,也是亚裔和拉丁裔的,这是一个多元的、包容的、充满活力

和勇敢的国家,我们要捍卫这些价值。”

“我们想向特朗普传递这样一个信息:尊重妇女,保护妇女权益。”41岁的布里奇特女士对新华社记者说,在未来4年里她们将监督特朗普的一举一动,“一个人的声音可能无人注意,但每个人都参与进来,大家一起呼吁,就会真的发生改变。”

芝加哥、洛杉矶

在芝加哥,数万民众一早就陆续来到市区靠近密歇根湖的格兰特公园,许多还是一家老小全家出动。

他们手举写有“爱战胜恨”“同工同酬”“我们能行!”“收手,不要染指我们的权益”等标语牌,表达了对特朗普主政后可能出台政策的担忧和不满。

针对特朗普“让美国重新伟大”的口号,示威者发出了“不要让特朗普重新在美国引发仇恨”

“妇女权益争取到今天,不能倒退”

的呼声。

参与集会的安娜对记者说,她们要通过当天的和平集会游行,让美国新政府听到民众特别是妇女的声音。

在麦克唐纳先生看来,特朗普可能付诸实施的政策主张违背了美国人民的根本价值观,令人难以苟同。“妇女权益争取到今天,不能倒退。作为男人,我也应该支持她们。”

在洛杉矶,人们在早晨9时

纷纷向市中心聚集,导致通往市中心的地铁人满为患,有些示威者在郊区车站等待2个小时无法上车,最后步行20公里前往市政厅参加集会。

警方估计大约50万人参加了集会,而组织者则说实际人数远超这一数字。

女律师拉库尔告诉记者,她参加这场集会的目的,“就是要让特朗普知道,从他上任第一天起,就要负责任。”